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Hårbølle                     23. marts 2025  
 
Hårbølle og Omegns Beboerforening (HOB) 
Referat af generalforsamling 
22. marts 2025 kl. 14-17  
Tilstede 33 medlemmer 
 
1) Valg af dirigent, referent og stemmeoptæller 
Dirigent: Kristina Kuhre 
Referent: Elsebeth Lynge 
Stemmeoptæller blev ikke forventet nødvendigt 
 
2) Formandens beretning 
Formålet med HOB er at styrke fællesskabet i området; drive Hårbøllehuset; og 
iværksætte aktiviteter. 

 Sommercafe, se nedenfor 
 Jul, fastelavn, m.m. afholdt succesfuldt 
 Udstillinger flot gennem hele året 
 Scene 1 mange arrangementer 
 Filmklubben lukker 
 Juniorklub startet 
 Janni underviser i chi-gong 
 Fredagsarrangementer, dem har der været meget få af 
 Møde med borgmesteren, der findes pulje til istandsættelse m.m., se 

nedenfor 
 Midtvejsmøde i november, ”metaltræthed” i bestyrelsen, iværksættelse af fem 

arbejdsgrupper: vision, kommunikation, økonomi, arrangementer, og praktisk. 
Hver arbejdsgruppe har et bestyrelsesmedlem og andre aktive. Fx allerede 
planer on Banko. 

 Regler for huset: det skal være sjovt, må ikke give underskud, og der skal 
være rent bagefter. Rengøring meget vigtigt – betragt det som fysisk træning.  

 Ved almindelige medlemsarrangementer må vi IKKE sælge alkohol til ikke-
medlemmer – meget vigtigt! 

 
3) Fremlæggelse af revideret regnskab og budget 

Organisationsdiagram vedhæftet – vigtigt så man kan se sammenhængen 
mellem HOB, APS og Sommercafé. 
 APS ejer huset og afholder udgifter til bank, kreditforening, forsikring m.m.  
 HOB er lejer af huset men samtidig den helt dominerende anpartshaver i APS 

og HOB får indtægter fra kontingenter, udlejning til Sommercafeen, m.m. 
 Sommercafeen er en momsregistreret virksomhed. Økonomien hænger kun 

sammen, hvis der er tilstrækkeligt flow fra Sommercafeen over HOB til APS. 
HOB-regnskab og budget for 2025 er vedhæftet. BESLUTNING: Regnskab 
godkendt og budgettet vedtaget. 
Sommercafé regnskab blev forelagt. Vedhæftet. 
APS-regnskab blev forelagt. Vedhæftet. 
 
Diskussion af økonomi:  
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A) Sommercafeen bør være motor i generering af indkomst, så APS kan betale 
bank, m.m. I 2024 var det kun muligt at holde Sommercafeen åbent i 6 uger, 
dermed manglede der et salg på ca. 20.000 DKK i forhold til 2023. Hvordan 
kan vi øge Sommercafeens indtægter: 1) sikre værter til hele sommeren; 2) 
sætte priserne op; 3) holde styr på indkøb af råvarer, så vi undgår spild; 4) 
holde åbent til andre arrangementer, fx til Sankt Hans´ bål i Sansehaven, eller 
til TV-sportsarrangementer i Hårbøllehuset. Det vil give indtægter til 
Sommercafeen og samtidig muliggør, at vi lovligt kan sælge alkohol til alle 
besøgende.  

B) HOB-medlemmerne har været opfordret til at tegne livstidsmedlemskab til 
5000 DKK per person. Målet er at indsamle 100.000 DKK, så der kan betales 
et ekstraordinært afdrag på banklånet i Møns Bank. Foreløbig er der 
indkommet 82.500 DKK – så alle opfordres til at spørge rundt, om der er flere, 
der kan komme med, så vi når de 100.000 DKK. Endvidere var der ønske om 
MobilPay nummer til at indbetale kontingent på.  

C) Vordingborg Kommune har bevilliget 22.000 DKK til nye varmepumper i 
huset, hvis vi selv bidrager med 22.000 DKK. Skal dette så prioriteres over 
penge til nedsættelse af banklån? Flere af dem, der havde betalt 
livtidsmedlemsskab fremførte, at de specifikt havde betalt for at reducere 
bankgælden.  

D) BESLUTNING: Evy, Joachim og Ole sætter sig sammen og ser på, hvordan 
man kan få det hele til at gå op.  

 
4) Indkomne forslag 

A) Fra Christian Wanscher, forslaget gik i korthed ud på at have åbne 
medlemsmøder, der skulle være beslutningsdygtige med hensyn til nye 
initiativer. Forslaget er vedhæftet. Diskussion: der var opbakning til ideer, der 
øger engagement i huset. Er der behov for ny struktur, eller dækkes behovet 
allerede af de åbne bestyrelsesmøder og arbejdsgrupperne? Skal 
bestyrelsens sætte en pulje af til initiativer, så de kan realiseret hurtigt? 
BESLUTNING: der var stor tilslutning til, at bestyrelsen i samarbejde med 
Christian arbejder videre med forslaget. Det drejer sig alene om HOB-
aktiviteter, ikke om APS eller Sommercafeen. 

B) Fra bestyrelsen, oprettelse af kontorfællesskab. En del af de lokale 
distancearbejdere har allerede kontorfællesskab i Stege. Endvidere tænker 
Blå Veje Skolen at oprette kontorfællesskab. BESLUTNING: foreløbig ser der 
ikke ud til at være behov for kontorfællesskab i Hårbøllehuset.  

 
5) Æresmedlem. BESLUTNING: ikke at udpege æresmedlem i år.  
 
6) Fastsættelse af kontingent. BESLUTNING: 300 kr. per person pr år.  

 
7) Valg til HOB bestyrelsen:  

Annesofie Jønsson: genvalg 
Johnni Buch: genvalg 
Vivian Negendahl: nyvalgt 
Evy Toolenaar: nyvalgt 
Anjte Toolenaar: nyvalgt 
Nina Wrang: fortsætter 
Ida Holst: fortsætter 
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   Valg til Sommercafé bestyrelsen: 
           Johnni Buch: fortsætter som formand 

Ole Nielsen: fortsætter som kasserer 
     APS-bestyrelsen: 

Joachim Malling ønsker at afgår som direktør i 2026, foreslår at Anne 
Johansen bliver opfordret til at tage over. 

 
8) Eventuelt. Forårsrengøring. Charlotte indkalder og Joachim lover at lave frokost.  
 
Mødet sluttede kl. 17. 
Referat: Elsebeth 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 


